
 

 

  

 
 

 

 

 

Aan MinVRO 

Van DG Volkshuisvesting en Bouwen 

 

TER ONDERTEKENING  
 

Nota actief openbaar 

Ja 

 
Onze referentie 

2022-0000689957 
 

Datum 

14 december 2022 
 

Opgesteld door 

 

 

 
 

Samengewerkt met 

EZK, Ow, gemeente Utrecht 
 

Bijlage(n) 

1 

Pagina 1 van 2  

 
Kamervragen lid Kops PVV over het bericht dat Utrecht 

bewoners dwingt van het gas af te gaan  

Aanleiding 

Het lid Kops heeft schriftelijke vragen gesteld over het bericht dat Utrecht 

bewoners dwingt van het gas af te gaan. De vragen zijn ingezonden op 2 

deecember 2022. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden en de brief aan de 

Voorzitter van de Tweede Kamer te ondertekenen en voor het kerstreces naar de 

Tweede Kamer te versturen (deadline is 23 december).  

Kern 

De heer Kops stelt een negental vragen over het inzetten van de Crisis- en 

herstelwet (Chw) in de proeftuin Overvecht-Noord. Deze zijn in overleg met EZK 

(directie Energiemarkten), collega’s van de Omgevingswet (directie RO) en de 

projectleider van de gemeente Utrecht opgesteld en afgestemd.   

Toelichting 

• Ten aanzien van vraag 4 (Waarop is de aanname gebaseerd dat de 

betreffende huurders €150 tot €200 goedkoper af zouden zijn? Wat zijn 

de kosten per woning van deze verduurzamingsoperatie en hoe wegen die 

op tegen de baten?) is er contact geweest met de gemeente Utrecht. Er 

zit een gedetailleerde berekening achter, maar onder de streep zit de 

besparing voornamelijk op het vervallen van het vastrecht op aardgas. 

Afhankelijk van hoeveel energie er wordt verbruikt bij het koken kan deze 

besparing hoger of lager uitvallen. In het antwoord wordt het algemene 

beeld geschetst en voor de details verwezen naar de gemeente Utrecht.  

• Het antwoord op vraag 6 (Waar moet deze elektriciteit volgens u vandaan 

komen? Uit kolencentrales die het kabinet sluiten? Of uit gascentrales die 

door de klimaatgekte juist harder zijn gaan draaien – met een hoger 

nationaal gasverbruik tot gevolg?) is opgesteld door EZK.  

• Bij het antwoord op vraag 8 wordt verwezen naar de beantwoording van 

eerdere Kamervragen van de PVV met exact dezelfde strekking. Eventueel 

kan hier ook het volledige antwoord gekopieerd worden in plaats van een 

verwijzing.   
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Datum 

14 december 2022 

Politieke context 

De PVV is tegen dwang in de energietransitie en hebben zich altijd verzet tegen 

de aanwijsbevoegdheid en deze experimenteerruimte voor Utrecht in de Chw.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Persoonsgegevens in de kantlijn.  

 

Motivering 

Bescherming van de persoonlijke levenssfeer.  

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief aan de Tweede Kamer met 

Antwoord op de vragen van het 

lid Kops (PVV) […] 

Openbaar (zodra verzonden) 

 




